



Varșovia, ianuarie 2025

Enterprise
Investors

2024

Ritm accelerat al investițiilor

Economia Poloniei – cea mai mare din regiune – a demonstrat reziliență în 2024, înregistrând o creștere a PIB de 3,0%. Această tendință pozitivă a fost susținută de utilizarea eficientă a fondurilor europene pentru redresare și de beneficiile semnificative pentru diferite industrii prin Planul Național de Redresare. Toate acestea au contribuit la stabilizarea mediului economic și la crearea unor oportunități de creștere, în ciuda provocărilor globale.

La Enterprise Investors, am valorificat aceste condiții favorabile printr-o strategie de investiții activă și diversificată. În 2024, am anunțat cinci noi investiții în diverse sectoare și am realizat cu succes două exituri, demonstrându-ne capacitatea de a ne adapta și de a prospera într-un mediu de piață dinamic. Câteva din noile companii de portofoliu au deja o prezență internațională și activează în mai multe țări din Europa Centrală și de Est. Investițiile noastre le vor sprijini transformarea în campioni regionali, ajutându-le să își consolideze pozițiile de pe piață, să accelereze expansiunea în regiune și să intre pe piețe noi.

Privind către viitor, odată cu aniversarea de 35 de ani în 2025, ne concentrăm pe identificarea și sprijinirea afacerilor de excepție din regiunea ECE, parte esențială a angajamentului nostru de a construi creștere durabilă și de a crea valoare pe termen lung.

Investiții

În mai, Enterprise Investors Fund IX (EIF IX) a semnat un acord pentru achiziționarea unei participații majoritare în **Sescom**, investind 24,4 milioane EUR în acest lider al pieței de facility management. Sescom este lider de piață în Polonia și și-a extins constant prezența, deservind acum clienți importanți din retail precum Douglas, Rossmann și Mango. Prin parteneriatul cu fondatorul și CEO-ul companiei, Sławomir Halbryt, fondul își propune să accelereze expansiunea internațională. Tranzacția public-to-private a fost finalizată cu succes la sfârșitul lunii iulie.

În septembrie, EIF IX a anunțat achiziția planificată a **Scan Lab**, cel mai mare laborator de proteze dentare digitale din Polonia. Această tranzacție de tip MBO, finalizată în luna următoare, a presupus parteneriatul fondului cu CEO-ul companiei, Damian Waliłko, pentru a achiziționa 100% din afacere de la Forum TFI, un vehicul de investiții polonez.

În decembrie, fondul și-a consolidat angajamentul față de sectorul sănătății prin planuri de investiții de până la 25 milioane EUR în **centre de îngrijire ambulatorie** în întreaga Polonia. Inițiativa are ca scop modernizarea și consolidarea serviciilor medicale din orașele mici și mijlocii, combinând creșterea sustenabilă cu îngrijirea de calitate pentru pacienți. Proiectul a început cu achiziția NZOZ Śródmieście-Biały Kamień, o clinică locală din Wałbrzych, în vestul Poloniei, care oferă servicii de îngrijire primară și consultații de specialitate pentru comunitatea din două localități.

Tot în decembrie, EIF IX a anunțat investiția în **Expobud**, un furnizor de case prefabricate unifamiliale. Fondul intenționează să achiziționeze o participație de 80% și să colaboreze cu fondatorii companiei, Michał Puciński și Krzysztof Martyna. Tranzacția este în prezent în curs de aprobare de către Oficiul Polonez pentru Concurență și Protecția Consumatorilor, finalizarea fiind preconizată pentru începutul lui 2025.

EIF IX a încheiat anul 2024 într-o notă puternică, semnând, chiar înainte de Crăciun, un acord de investiție în **eTravel**, cea mai mare companie tech de management al călătoriilor de afaceri din Europa Centrală și de Est. Fondul, împreună cu Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în calitate de co-investitor minoritar, va investi până la 58 de milioane EUR pentru achiziționarea unei participații minoritare semnificative. Investiția va sprijini consolidarea industriei la nivel regional. Tranzacția este, de asemenea, supusă aprobării Oficiului Polonez pentru Concurență și Protecția Consumatorilor și estimăm că va fi finalizată până la sfârșitul primului trimestru din 2025.

Enterprise Investors Fund IX Sescom Furnizor de servicii de management al spațiilor 24,4 milioane EUR Buyout și finanțarea creșterii Iulie 2024	Enterprise Investors Fund IX Scan Lab Laborator digital de protetică dentară Valoare confidențială Buyout Octombrie 2024	Enterprise Investors Fund IX Asistență medicală ambulatorie Până la 25 milioane EUR Finanțarea creșterii Ianuarie 2025
--	---	---

Valoarea totală a investițiilor realizate și angajate de fondurile noastre anul trecut este de
137 milioane EUR.

Exituri

În februarie, Polish Enterprise Fund VII (PEF VII) a semnat vânzarea **JNT Group**, unul din cei mai mari producători, importatori și distribuitori interni de vinuri din Polonia. Exitul a fost structurat sub forma unui management buyout și a fost condus de CEO-ul companiei, Jakub Nowak, care, împreună cu un grup de investitori, a achiziționat participația PEF VII în afacere pentru o sumă confidențială. Tranzacția a fost finalizată în luna august.

Un exit important în sectorul sănătății a fost anunțat în august, când PEF VII a semnat un acord pentru vânzarea **Nu-Med Grupa**, o companie de top din Polonia specializată în tratamente de radioterapie pentru pacienți oncologici. Pe durata investiției EI, grupul a oferit îngrijiri esențiale pentru aproape 70.000 de pacienți. Compania a fost achiziționată de Affidea, un furnizor pan-european de servicii medicale. Tranzacția, finalizată în octombrie, subliniază capacitatea noastră de a dezvolta și de a vinde active din domeniul sănătății către investitori strategici care le pot extinde și mai mult, la nivel internațional.

Veniturile brute totale, inclusiv dividendele, obținute din exiturile finalizate anul trecut de fondurile administrate de EI se ridică la

150 milioane EUR.

Alte inițiative și evenimente

Pe parcursul anului 2024, am rămas activ implicați în comunitățile de afaceri din regiune, participând la numeroase inițiative consacrate, precum Baltic VCA Summit și Lūžio taškas în regiunea baltică, Czech Leaders Awards, Czech Exporters Awards și Diamanty slovenského biznisu în Slovacia. Angajamentul nostru de a sprijini antreprenoriatul și excelența în afaceri rămâne neschimbat, pe măsură ce ne apropiem de cea de-a 35-a aniversare.

Rezumatul investițiilor

Enterprise Investors a strâns zece fonduri de la înființarea sa în 1990. Până la sfârșitul anului 2024, aceste fonduri au investit și angajat **2,3 miliarde EUR** în **160 de companii** dintr-o gamă variată de industrii și au finalizat **140 de exituri**. În prezent, fondurile administrate de EI **dețin participații în 18 companii**.

Vă mulțumim pentru sprijinul acordat și vă dorim un 2025 cu succes și prosperitate

Acest text nu constituie o ofertă de vânzare sau o cerere de ofertă pentru cumpărare de titluri de valoare în niciunul din fondurile sponsorizate sau consiliate de Enterprise Investors sau de afiliații săi. Acest document este trimis doar în scopul informării și nu poate fi considerat consultanță de investiții. Performanța trecută nu este un indicator al performanței viitoare. Orice referire la "încasări" în legătură cu un exit nu constituie indicatori ai încasărilor investitorilor în vehiculele de investiții ale Enterprise Investors, și sunt sume brute ce includ taxe, cheltuieli și procentaj din profit ce vor fi plătite către EI și afiliații săi. Vă rugăm să contactați Enterprise Investors pentru informații privitoare la performanțele vehiculelor de investiții ale EI. Lista completă a tuturor investițiilor fondurilor EI este disponibilă la: <https://www.ei.com.pl/ro/portofoliu/>.

Varso Tower
69 Chmielna St., 34th Floor, 00-801 Warsaw
Poland
tel. +48 22 458 85 00, fax +48 22 458 85 55

445 Park Avenue, 9th Floor
New York, NY 10022,
USA
tel: +1 212 521 4318

www.ei.com.pl/ro/